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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE 

E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 7 de outubro de 2025, às 11h53. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador César. Solicito 

ao Vereador Valdir de Oliveira que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por 

favor. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Bom dia, Presidente. Gostaria de pedir aos Nobres Pares 

que juntos rezemos o Pai Nosso. Pai nosso que estais no céu, Santificado seja o Vosso nome. Venha 

a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia 

nos dai hoje. Perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido. E não 

nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Gostaria 

aqui de registrar a presença do nosso amigo e assessor do Deputado Federal Mauricio Neves, do 

Progressistas, coordenador também regional do Progressistas. Obrigado pela presença, meu amigo, 

Deus abençoe. E excelente trabalho que está fazendo aí na nossa Região Metropolitana de Campinas. 

Também o Isaque(F) está presente aí, saiu candidato, ficou suplente. E a todos aqui presentes. Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação ao Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 30 de 

setembro de 2025. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença de V. Exa., Vereador Wellington Souza. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Ainda a tempo, registrar a minha 

presença para eu poder fazer o voto da Ata do dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V.Exa., Vereador Digão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador César. Enquanto há a votação, o Sr. Sérgio 

Luís(F) Barbosa, que é o coordenador regional do Progressista, fique em pé, por favor, que alguns 

Vereadores ainda não o conhecem. Obrigado, Sérgio. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 30 de setembro 

de 2025. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Projeto de Resolução, autoria: Vereador Hélio Silva, Ney do Gás e Professor Edinho: 

Assunto: “Regulamenta a Lei Federal 13.709, de 14 de agosto de 2018, Lei Geral de Proteção de 

Dados Pessoais, no âmbito da Câmara Municipal de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de 

Decreto Legislativo, autoria: Vereador Welington da Farmácia: Assunto: “Confere o título de 

Cidadão Sumareense a Luiz Felipe Baleia Tenuto Rossi”; Temos uma Emenda, da autoria do 

Professor Edinho: Assunto: “Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 127/2025, que altera 

integralmente o Art. 7° do Projeto de Lei 127/2025 para disciplinar as medidas de responsabilização 

pelo cumprimento(sic), assegurado o contraditório e a ampla defesa”; Projeto de Lei n. 450, autoria: 

Vereador Allan Sangalli: Assunto: “Institui o Programa Municipal de Apoio Integrado às Pessoas 

com Fibromialgia no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 451, autoria: 

Vereador Allan Sangalli: Assunto: “Institui a ‘Credencial Mãe Atípica’ para garantir atendimento 
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prioritário às mães atípicas”; Projeto de Lei n. 452, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe 

sobre sanções administrativas aplicáveis, no âmbito do Município de Sumaré, às pessoas que 

praticarem atos de zoofilia e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 453, autoria: Vereador 

Professor Edinho: Assunto: “Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Climatério e a 

Menopausa no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 454, 

autoria: Vereador Professor Edinho: Assunto: “Institui o feriado escolar de 15 de outubro em todas as 

unidades da Rede Municipal de Ensino de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 455, 

autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Institui o Programa de recolhimento, guarda e destinação de 

animais rurais soltos em vias públicas no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n. 456, autoria: Vereador Valdir de Oliveira e Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre a 

implantação de sinalizações que indiquem a presença de animais em trânsito nas faixas de pedestres 

das vias com maior movimentação de animais domésticos no Município de Sumaré e dá outras 

providências”. Protocolo Administrativo n. 521/2025, requerente: Drogafonte Ltda.: Assunto: 

Ofícios 1299/2025(*), denúncia; Prefeitura Municipal de Sumaré, Pregão Presencial n. 076/2023, 

Drogafonte. Sr. Presidente, tem mais dois convites aqui. O primeiro convite é sobre a Audiência 

Pública da Lei Orçamentária Anual, LOA 2026: “A Câmara Municipal de Sumaré convida à 

Audiência Pública com a finalidade de apreciar a proposta da Lei Orgânica Anual, Lei... - desculpa - 

Lei Orçamentária Anual para o exercício financeiro de 2026”. Será dia 22 de outubro de 2025, 

quarta-feira, às 18h, no Plenário da Câmara Municipal de Sumaré. E o segundo convite: “A Câmara 

Municipal de Sumaré convida para a Sessão Solene de entrega de honrarias da Educação: Medalha 

Paulo Freire, Certificado Aluno Destaque e Medalha Jovem Cientista Sumareense”. Será no dia 16 

de outubro de 2025, às 19h, quinta-feira, no Anfiteatro Dirce Dalben, Seminário de Nova Veneza. 

Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu peço a Urgência do Projeto 454. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Peço à Secretaria que providencie, por favor, a Urgência. Quero aqui informar a todos os Vereadores 

que chegou um Processo Administrativo, conforme o 1º Secretário já leu aqui os documentos, contra 

a Prefeitura Municipal de Sumaré, de n. 521/2025, que eu vou pedir para a Secretaria encaminhar 

para cada Vereador o conteúdo desse documento. E dizer que a gente vai mandar no e-mail dos 

Vereadores, porque o conteúdo é bem grande. Passaremos agora à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito o 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de n. 

11227 a 11229: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 11230: Retomada de 

obras do novo viaduto na Avenida José Mancini; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - 

de n. 11231: Poda de árvore; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 11232 a 11235: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 11236 a 11245: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - de n. 11246 a 11249: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Fabinho - de 11250: Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador 

João Maioral - de n. 11251 a 11275: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - 

de n. 11276: Realização de serviços de dedetização; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso 

- de n. 11277: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 11278: 

Revitalização Praça do Skate; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 11279 e 11280: Reparo 

no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 11281 a 11290: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 11291 a 11302: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de 11303 a 11312: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Pereirinha - de n. 11313 e 11314: Retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador 
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Fabinho - n. 11315 a 11317: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 11318 a 

11322: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 11323 a 11352: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 11353: Instalação de placa de 

“Pare” e faixas de pedestres; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 11354 a 11358: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 11359: Retirada de entulho; Indicação 

de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 11360 a 11363: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rai do Paraíso - n. 11364 a 11391: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo 

Digão - n. 11392 a 11405: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 11406: 

Reparo e manutenção da iluminação pública; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 11407: 

Retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 11408 a 11413: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 11414 e 11415: Operação Tapa-

Buraco; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - n. 11416 a 11431: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 11432 a 11437: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador João Maioral - de n. 11438 a 11462: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - de n. 11463 a 11470: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 

11471 e 11472: Ambos retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 

11473: Assunto: Que adote medidas necessárias para substituição atual do Secretário de Saúde; 

Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 11474 e 11475: Indicação de realização de 

operação de fiscalização integrada e restrição de circulação de caminhões no horário de entrada e 

saída de alunos no entorno da Escola Municipal André de Nadai”. Feita a leitura das Indicações, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção de n. 189/2025, de autoria do Vereador Welington da Farmácia. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de Aplausos, autoria: Vereador Welington da 

Farmácia. “Apresento à Mesa, na forma regimental e após ouvido o Plenário, a presente Moção de 

Aplausos ao Sr. Jean Carlos Pinto Agostinho, conhecido como Jean Agostinho, em reconhecimento à 

sua destacada trajetória como paraquedista, atleta de renome nacional e internacional, e exemplo de 

dedicação, superação e paixão pelo esporte. Nascido em 16 de fevereiro de 1982, em Campinas, filho 

de Neocir Aparecida Callegari Agostinho e Dalcio Pinto Agostinho, Jean Agostinho viveu parte de 

sua juventude em Sumaré, Cidade onde tem suas raízes familiares. Entre os anos de 2001 e 2015 

esteve fora do Município, período em que conciliou estudos e trabalho, mas retornou para manter 

seus laços com a terra natal. É casado com Loana Paula Defendi e pai de Antonella Agostinho, de 3 

anos. Desde criança, Jean demonstrava interesse por vídeos e imagens esportivas, uma paixão que se 

transformou em realização concreta a partir de seu primeiro salto, em novembro de 2009. Desde 

então, nunca mais parou: atualmente soma mais de 2.050 saltos realizados e 19 horas de treinamento 

em túnel de vento, sendo hoje um dos grandes nomes do paraquedismo nacional. Integrante dos 

times Fly Factory Free Fly e Fly On, Jean conquistou inúmeros títulos e recordes expressivos. Foi 

campeão brasileiro de Free Fly, categoria intermediária, em 2014. Também participou de três 

recordes brasileiros de formação de Head Down: em 2014 (18 pessoas), 2019 (21) e 2021 (30 

pessoas). No âmbito internacional, alcançou ainda mais destaque com a quebra de quatro recordes 

sul-americanos de Head Down: em 2016 (foram 21 pessoas), 2018 (28), 2023 (37 pessoas) e em 

2025 (54 pessoas), consolidando-se como referência do esporte no continente. Além de atleta, Jean 

Agostinho é também um paraquedista experiente, qualificado e apaixonado pelo que faz, 

desempenhando papel essencial na difusão do esporte por meio da escola Let’s Fly, localizada em 

Boituva, o maior centro de paraquedismo da América Latina. A instituição nasceu do sonho de 

compartilhar a liberdade indescritível de voar e, sob a dedicação de Jean e sua equipe, proporciona 
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experiências únicas a quem busca emoção, superação e conexão com a vida. Seja por meio de saltos 

duplos, cursos de formação ou recordes desportivos, sua atuação ultrapassa a dimensão esportiva, 

tornando-se um verdadeiro instrumento de transformação pessoal e inspiração para todos que se 

aproximam do paraquedismo. Diante de sua história de vida, de suas conquistas esportivas e de sua 

contribuição para elevar o nome do Brasil e, sobretudo, de Sumaré, esta Casa Legislativa manifesta 

seu profundo reconhecimento e homenageia o paraquedista Jean Carlos Pinto Agostinho (o Jean 

Agostinho) com a presente Moção de Aplausos, que será entregue ao homenageado como forma de 

enaltecer sua trajetória e reafirmar o orgulho desta Cidade”. Sala das Sessões, 3 de outubro de 2025. 

Vereador Welington da Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Quero aqui também poder registrar, o Jean não pôde estar presente, mas ele é 

um empresário da nossa Cidade e tem o seu lazer e a sua dedicação aí ao pulo do paraquedas, tem o 

total entendimento sobre isso. Campeão brasileiro e sempre está levando o nome da nossa Cidade em 

disputa às demais. Quero aqui registrar também que a V. Exa. pudesse(*) soltar um vídeo após a 

votação, um vídeo do qual que ele está nesse meio para poder estar disputando o campeonato. Desde 

já agradeço, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à sonoplastia... Aliás, está em discussão 

ainda. Mais alguém para discutir a Moção? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, de antemão já, eu vou abster 

do meu voto, porque o homenageado é meu primo. E é um exemplo para a nossa família, ali, faz 

um... além de ser uma pessoa maravilhosa, é uma pessoa que leva o nome da nossa Cidade e o nome 

do nosso país para todo o mundo. Ele é recordista sul-americano, já participou de vários mundiais aí, 

campeão brasileiro já foi diversas vezes, então é um exemplo ali para a nossa família. Então, eu vou 

me abster do meu voto pelo fato de ser meu primo, mas é um grande orgulho estar aqui nesta Casa de 

Leis tendo uma Moção para um primo assim, é gratificante. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Você pode, 

porque é da outra parte da família [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo oradores, em 

votação. Peço à sonoplastia que reproduza o vídeo, por favor, para que todos possam assistir. 

[Exibição de vídeo] [Música] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 190/2025, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e grata(sic) 

satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a Moção de Congratulação à Escola Municipal 

Santo Tomazin, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à educação do Município. A 

instituição tem desenvolvido um trabalho exemplar, pautado na dedicação, compromisso e amor pela 

educação transformadora. A equipe gestora, composta pela diretora Eliane Cancian, pela 

coordenadora pedagógica Renata Fernandes Bueno Pires e pela orientadora educacional Verena 

Malheiros Souza, conduz um trabalho inspirador junto aos alunos da educação infantil e do ensino 

fundamental, promovendo um ambiente acolhedor, motivador e comprometido com o 

desenvolvimento integral dos educandos. Ao longo do ano letivo, a escola realiza diversos projetos 

que fortalecem o aprendizado e a formação cidadã, abordando temas como saúde, alimentação 

saudável, higiene pessoal, inteligência emocional, prevenção da violência, meio ambiente, leitura, 

valorização da mulher, cultura popular, consciência ética e amor à família. A gestão escolar destaca-

se não apenas pelo empenho pedagógico, mas também pela atenção à infraestrutura, buscando 

oferecer um ambiente agradável e funcional para alunos, professores e toda a comunidade escolar. 
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Sob a liderança da diretora Eliane, a escola passou por melhorias significativas, refletindo o 

compromisso da equipe com a qualidade do ensino e o bem-estar coletivo. Diante do exposto, 

requer-se, na forma regimental, a aprovação da presente Moção de Congratulação à Escola 

Municipal Santo Tomazin, como forma de reconhecimento ao excelente trabalho desenvolvido por 

sua equipe e à contribuição inestimável para o fortalecimento da educação em nossa Cidade”. Sala 

das Sessões, 6 de outubro de 2025. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador César. Encerrada 

a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 192/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, a Câmara 

Municipal de Sumaré, por iniciativa do Vereador Wellington Souza, vem, por meio desta, 

apresentar Moção de Congratulação aos proprietários da empresa Ben Kombi’s Autos Antigos, 

empresa que tem levado o nome de Sumaré para todo o Brasil e também para o exterior, unindo 

tradição familiar, excelência técnica e paixão por veículos clássicos. A história da Ben Kombi’s teve 

início em 2021, fundada por Richard Estevam Vieira e Vanderlei Aparecido Bertoli Vieira, pai e 

filho que transformaram um sonho em realidade. O primeiro projeto foi realizado de forma artesanal, 

na garagem da casa do pai, com a colaboração de toda a família, que se envolveu diretamente em 

cada etapa da montagem e finalização. Antes mesmo da fundação, Richard e Vanderlei já atuavam há 

anos no ramo de compra e venda de veículos, o que despertou uma paixão genuína pelo universo 

automotivo. Foi na terceira Kombi restaurada que surgiu a decisão de criar oficialmente a Ben 

Kombi’s, inicialmente voltada à restauração de funilaria e pintura. Com dedicação, seriedade e 

qualidade reconhecida, a empresa logo passou a atender também o mercado de exportação, levando a 

originalidade e o acabamento do trabalho sumareense para diversos países. Em abril de 2024, diante 

do aumento das demandas e da necessidade de expansão, a Ben Kombi’s iniciou uma nova etapa 

com a criação de sua tapeçaria própria, o que marcou o início de uma fase ainda mais completa e 

profissional. Foi também nesse momento que os fundadores decidiram instalar a sede da empresa na 

Cidade de Sumaré, local onde Richard já residia e mantinha fortes laços com a comunidade, tendo 

sido comerciante local por mais de oito anos no ramo de vestuário. Desde então, a empresa tem se 

destacado com projetos exclusivos e personalizados, que aliam design, conforto e criatividade, 

conquistando clientes exigentes no Brasil e também no exterior. Entre os projetos de maior 

repercussão estão as Kombis Sertec, Madalupe e Camper Turquesa, reconhecidas nas redes sociais e 

no mercado automotivo pela tapeçaria de luxo, acessórios personalizados e pela qualidade dos 

projetos Camper desenvolvidos pela Ben Kombi’s, verdadeiras expressões de arte sobre rodas. Em 

2025, a Ben Kombi’s participou com grande destaque do EBAA (Encontro Brasileiro de Autos 

Antigos), realizado em Águas de Lindóia, São Paulo. Essa participação reforçou a visibilidade e a 

credibilidade da empresa, projetando ainda mais o nome de Sumaré no cenário automotivo nacional. 

Hoje a Ben Kombi’s é referência em restauração, personalização e inovação, gerando empregos, 

fortalecendo o comércio local e levando a marca da Cidade para além das fronteiras. Mais do que 

uma empresa, a Ben Kombi’s representa o espírito empreendedor e familiar de Sumaré, aquele que 

nasce da união, do trabalho e da fé em Deus, transformando desafios em conquistas e sonhos em 

realizações concretas. Por todos esses motivos, esta Moção de Congratulação é o reconhecimento por 

essa Casa Legislativa. Com orgulho homenageio Richard Estevam Vieira, Vanderlei Aparecido 

Bertoli Vieira e a toda a equipe da Ben Kombi’s Autos Antigos, que, com talento, amor e 
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persistência, têm contribuído para o desenvolvimento econômico, cultural e social de nossa Cidade”. 

Sala das Sessões, 7 de outubro de 2025. Vereador Wellington Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Eu agradeço. Bom dia a todos os Nobres presentes, públicos que nos 

assiste. Eu trago hoje para essa Casa de Lei uma Moção para o Ben Kombi’s em nome do Richard, 

que é proprietário dessa oficina que fica no Jardim Nova Terra. Com muita frequência, eu passava na 

rua e sempre via ali os carros expostos ali, que ele reformava, que ele atua, e tomei a iniciativa de 

mandar uma mensagem na rede social dele - por sinal, uma rede social bem conceituada, com vários 

seguidores - e perguntei se ele podia tomar um café comigo para falar um pouco do Projeto da 

oficina dele. De princípio, ele logo aceitou. Fui até a oficina, ele apresentou os projetos, falou um 

pouco da história dele, do pai dele. Ele era do ramo da roupa, vendia roupa, e na pandemia migrou 

para a questão dos carros, os carros antigos, né? E é uma baita de uma história, Richard, parabéns 

pelo seu trabalho, todos os colaboradores lá da oficina. Ele exporta também, manda para todo o 

mundo, falou para mim que manda para a Inglaterra, para a França, para a Alemanha e mais alguns 

outros países que ele comentou comigo. Então, hoje eu peço o voto de todos os Nobres aqui. E 

acredito, ô Presidente, que tem um vídeo. Se depois o senhor puder autorizar, eu agradeço. Obrigado 

a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, em 

votação. [Falas sobrepostas] “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador César. Peço para a sonoplastia apresentar o vídeo 

enquanto ainda há a votação, por favor. [Exibição de vídeo] “Sr. Vanderlei Aparecido Bertoli 

Vieira”: “Sócio e proprietário da Ben Kombi’s”. “Orador Não Identificado”: “É”. “Sr. 

Vanderlei Aparecido Bertoli Vieira”: “Eu só vou”-- [Falas fora do microfone] “Sr. Vanderlei 

Aparecido Bertoli Vieira”: “Tá. Eu sou Vanderlei Bertoli, sócio-proprietário da Ben Kombi’s”. 

“Sr. Richard Estevam Vieira”: “Olá. Meu nome é Richard Estevam, sou sócio-proprietário da Ben 

Kombi’s junto com o meu pai”. “Sr. Vanderlei Aparecido Bertoli Vieira”: “Então, eu e o Richard 

sempre gostamos de trabalhar com carros, né, mas sempre era um hobby da gente trabalhar... 

comprar e vender carros”. “Sr. Richard Estevam Vieira”: “Ah, em um bate-papo, né, a gente 

falou: ‘Ah, vamos restaurar, customizar a Kombi para vender?’. ‘Não, bacana’”. “Sr. Vanderlei 

Aparecido Bertoli Vieira”: “A Ben Kombi’s nasceu em 2021. Aí o Richard teve essa ideia e 

resgatou aí essa vontade de correr atrás de trabalhar de novo, novamente”. “Sr. Richard Estevam 

Vieira”: “Eu tenho o meu sogro, que é funileiro também, né? Eu falei: ‘Não, vamos comprar a 

Kombi’. Ele comprou a primeira Kombi junto com a gente para ver a estrutura, né, para aprender”. 

“Sr. Vanderlei Aparecido Bertoli Vieira”: “Eu sou muito agitado, gostava muito de trabalhar, e 

eu comecei a me deprimir, né, ficar meio quietão no meu canto, tudo”. “Sr. Richard Estevam 

Vieira”: “A Ben Kombi’s hoje faz exportação, né? Oferecemos bastante para os Estados Unidos, 

Bélgica, Holanda, França e para a Inglaterra também”. “Sr. Vanderlei Aparecido Bertoli 

Vieira”: “Rapaz, é uma paixão, é um amor que não tem explicação. Porque cada Projeto que a 

gente faz, a gente se dá ao máximo, né?”. “Sr. Richard Estevam Vieira”: “A gente se encanta 

também com o Projeto, né, depois de finalizado. E principalmente na hora que o cliente vê e se 

encanta também com cada detalhe que foi feito na Kombi dele”. “Sr. Vanderlei Aparecido Bertoli 

Vieira”: “A hora que a gente viu a nossa primeira Kombi pronta, cara, foi… Desculpa eu estou... eu 

vou me emocionar aqui. Mas foi uma realização de um sonho que não tem tamanho, cara. Foi um 
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pontapé inicial, foi uma resposta que a gente estava no caminho certo”. “Sr. Richard Estevam 

Vieira”: “Eu agradeço imensamente pelo meu pai estar junto comigo, por a gente estar juntos nessa 

ideia, nesse processo, né? Assim como a minha mãe também, a minha esposa, e a gente estar nessa 

conexão em busca do mesmo objetivo”. “Sr. Vanderlei Aparecido Bertoli Vieira”: “É apaixonado, 

como nós, por carros antigos e tem o sonho de customizá-lo, de deixar a sua cara? Que tenha 

paixão no que faz? Porque a nossa maior paixão e o nosso maior prazer é realizar o seu sonho”. 

“Sr. Richard Estevam Vieira”: “Para você que deseja realizar um Projeto onde existe um amor e 

um carinho especial pela sua Kombi”... “Sr. Vanderlei Aparecido Bertoli Vieira”: “Venha para a 

Ben Kombi’s!”. “Sr. Richard Estevam Vieira”: “Vem para a Ben Kombi’s!”. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Se possível, o Ben Kombi’s, o proprietário Richard, para a 

gente entregar uma Moção aqui para ele, o quadro. Se possível. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só 

computar os votos, Vereador, aí a gente já chama para vir aqui pegar a homenagem. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Peço para que 

adentre o Plenário o proprietário da… “Vem Konga”? Ben Kombi’s! Ben Kombi’s. Por favor, 

adentre o Plenário. Se tiver a família junto, pode vir também. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 193/2025, de autoria do Vereador 

Welington da Farmácia. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de Apelo à Anvisa e ao 

Ministério da Saúde. Autoria: Welington da Farmácia. “À Agência Nacional de Vigilância Sanitária 

(Anvisa); à atenção do Sr. Daniel Meirelles Fernandes Pereira, diretor da 2ª Diretoria e Assessoria 

Parlamentar; e ao Ministério da Saúde, à atenção do Ministro Sr. Dr. Alexandre Padilha. Prezado Sr. 

Diretor e Sr. Ministro, apresento à Mesa, na forma regimental e após ouvido o Plenário, a presente 

Moção de Apelo, em atenção às famílias afetadas e diante da gravidade da situação, manifestando 

preocupação e urgência quanto à liberação do medicamento de terapia gênica Elevidys 

(delandistrogeno moxeparvoveque), registrado no Brasil em caráter excepcional desde dezembro de 

2024. O caso em questão envolve o menor Victor Hugo, diagnosticado em 2021 com distrofia 

muscular de Duchenne (DMD), uma doença rara, neuromuscular, progressiva e sem cura, 

caracterizada pela degeneração dos músculos que controlam os movimentos. A DMD é causada pela 

ausência da proteína distrofina e compromete seriamente a vida do paciente. Em 2024, o laboratório 

Sarepta desenvolveu e obteve aprovação para uma terapia genética inovadora, capaz de induzir a 

produção de microdistrofina. Trata-se de uma das poucas alternativas terapêuticas disponíveis e, até 

o momento, o medicamento mais caro do mundo, com custo estimado em 15 milhões. No Brasil, o 

registro do Elevidys foi concedido em dezembro de 2024 à empresa Roche Farma Brasil, em caráter 

excepcional, exclusivamente para pacientes pediátricos deambuladores de 4 a 7 anos, 11 meses e 30 

dias, com mutação confirmada no gene DMD, nos termos da RDC 505/2021. Em março de 2025, 

após ação judicial, a família de Victor Hugo obteve liminar favorável no Processo de n. 5000582-

44.2025.4.03.6134, em trâmite na 1ª Vara Federal de Americana, São Paulo, determinando à União a 

aquisição do medicamento. Após o prazo de 90 dias para cumprimento voluntário, foi protocolado 

cumprimento de sentença. Todavia, em julho de 2025, a Anvisa publicou a RE 2.813/2025, 

suspendendo temporariamente a comercialização, importação e uso do Elevidys, condicionando a 

retomada à apresentação de dados adicionais de segurança e eficácia por parte da Roche Farma 

Brasil. Cumpre destacar que a empresa já protocolou as informações requeridas em setembro de 

2025 e que, em reunião com representantes da Anvisa, foi informado que o parecer final está 

praticamente concluído. Entretanto, por questões burocráticas, a análise definitiva ainda não foi 

publicada. Essa morosidade coloca em risco iminente crianças que estão prestes a completar oito 

anos, podendo perder irreversivelmente o direito ao tratamento e, com isso, a possibilidade de 
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prolongar a vida com qualidade. É de reconhecimento público que os óbitos reportados no exterior 

não ocorreram no Brasil, tampouco em pacientes que se enquadravam nos critérios estabelecidos 

pela Anvisa. Trata-se de eventos registrados em condições clínicas não autorizadas pela agência, 

conforme nota oficial publicada em 17 de junho de 2025. Assim, a manutenção da suspensão sem 

deliberação final imediata amplia a angústia das famílias e compromete a efetividade de decisões 

judiciais já deferidas, negando a crianças como Victor Hugo o direito constitucional à saúde e à vida. 

Diante do exposto, apelamos à Anvisa e ao Ministério da Saúde pela imediata análise e liberação do 

medicamento Elevidys, de modo a viabilizar a continuidade dos tratamentos já amparados 

judicialmente e a garantir às crianças portadoras de distrofia muscular de Duchenne a chance de 

acesso a uma terapia que pode oferecer mais anos de vida com dignidade. Músculo é vida. Tempo é 

vida. Certos de vossa sensibilidade, agradecemos a atenção e reiteramos protestos de estima elevada 

consideração”. Atenciosamente, Sala das Sessões, Sumaré, 29 de setembro de 2025. Vereador 

Welington da Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Srs. Vereadores, Presidente, internautas que estão nos 

assistindo nesse momento, apresento essa Moção de Apelo à Anvisa e ao Ministério da Saúde com o 

sentimento de solidariedade e empatia por todas as famílias que enfrentam essa doença difícil. A 

distrofia muscular Duchenne é um nome diferenciado, mas eu vejo, maior, Presidente, é o sofrimento 

de uma mãe, né, que a medicação é supercara, as dificuldades que encontramos hoje em nosso país, e 

a Anvisa ainda não liberou. Em outros países em volta já está liberado esse tratamento e está faltando 

o Brasil. Eu peço aí a colaboração de todos os Vereadores, está aberta essa Moção para todos os 

Vereadores que possam estar assinando junto, e que possamos aqui demonstrar um ato de amor e 

gratidão nesse momento pela mãe que se encontra aqui presente. E, diante disso, Presidente, eu quero 

aqui convidá-la para entregar também essa Moção de Apelo, à frente. E peço também a V. Exa. que 

se manifeste ao Plenário se ela pode estar usando para se expressar a esse respeito no Plenário. É 

isso, V. Exa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sr. Vereador, assim que terminar a discussão e a 

votação, não sendo previsto no Regimento que Moção de Apelo possa fazer uso da Tribuna, eu 

coloco em votação em seguida para que os Vereadores possam deliberar a Tribuna, para que a mãe, 

Dra. Mônica, possa fazer o uso. Ok? Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 

Vereador César. Quero aqui, desde já, Vereador Welington da Farmácia, parabenizar V. Exa. por 

esta Moção de Apelo, é uma Moção de Apelo para que possa a Anvisa deliberar(*) o medicamento 

que vai salvar vidas. Então, parabéns a V. Exa. por essa Moção de Apelo. E nós aqui, todos desta 

Casa, tenho certeza, Dra. Mônica, que faremos o possível para que libere este medicamento, ok? Não 

só para a família da senhora, mas para todas as famílias do nosso Brasil. Encerrada a votação: com 

19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção de Apelo. Consulto o Plenário o 

pedido do Vereador Welington da Farmácia para que a Dra. Mônica possa fazer o uso da palavra: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis. Dra. 

Mônica, por favor, adentre o Plenário para fazer o uso da palavra. Srs. Vereadores, é importante que 

todos assinem para reforçar, para que possa levar essa Moção de Apelo com mais força, para que 

possamos mostrar a Anvisa que realmente precisa deliberar(*) esse medicamento. “Munícipe “Sra. 

Mônica”: Boa tarde a todos. É com grande satisfação que eu me dirijo a vocês hoje. Eu quero, antes 
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de mais nada, expressar a minha profunda gratidão ao Sr. Presidente da Câmara e a todos os 

Vereadores aqui presentes. Um agradecimento especial ao Vereador Welington da Farmácia pela 

Moção de Apelo, que é de extrema importância não apenas para mim, mas para toda a minha família. 

Eu sou uma manteiga, eu vou tentar não chorar. Agradeço também pelo apoio que a Cidade de 

Sumaré está enviando à Brasília, levando o nosso apelo e de tantas famílias que lidam com a distrofia 

muscular de Duchenne em busca da liberação do medicamento Elevidys junto a Anvisa. Muito 

obrigada a todos. Eu sou a Mônica, eu sou advogada, meu escritório é aqui em Sumaré, e com três 

anos o meu filho Victor Hugo for diagnosticado com distrofia muscular de Duchenne. Como foi 

falado aqui, eu vou explicar rapidamente, é uma doença rara, genética, progressiva, que elimina os 

músculos do corpo à medida que a criança vai crescendo. E quando eu falo “músculo”, a gente 

imagina perna, braço, mas o nosso coração é um músculo. Então, o prognóstico, aquela pesquisa que 

a gente faz no Google, ele diz que com 10, 11 anos a criança vai para a cadeira de rodas e a 

expectativa de vida é 20 anos, exatamente pela insuficiência cardíaca. É uma doença silenciosa, 

então hoje, se vocês olharem meu filho, que tem 8 anos, ele não aparenta ter nenhuma doença, mas 

no dia a dia a gente vai percebendo a perda muscular dele. Esse medicamento que a gente está aqui 

pedindo a liberação da Anvisa, o nome dele é Elevidys. Ele não é a cura, é um medicamento que vai 

melhorar a expectativa dele, vai aumentar a expectativa de vida em torno de dez anos. Então, para a 

gente já é um grande ganho, até que cientistas encontrem a cura, que a gente tem muita fé que 

aconteça. Esse medicamento custa 15 milhões, ele foi aprovado pela Anvisa em dezembro do ano 

passado, mas ele foi suspenso agora, em julho, depois que três óbitos foram registrados. Só que esses 

óbitos, já foram comprovados que eles não têm relação com o medicamento. Então, o que a gente 

está pedindo é que a Anvisa libere o mais rápido possível, porque existem requisitos para as crianças 

receberem esse medicamento, e um deles é a idade, até 8 anos. Eu queria ler aqui para vocês 

rapidamente uma mensagem que as famílias Duchenne, elas vão compartilhar essa semana nas redes 

sociais para pedir essa liberação da Anvisa. “O tempo não espera. Cada dia é precioso para quem 

vive com distrofia muscular de Duchenne. Nossos filhos lutam contra uma doença que não pode ser 

pausada, e o nome dessa esperança é Elevidys. O tratamento já é uma realidade em outros países, 

mudando vidas e trazendo tempo e qualidade de vida para essas crianças. Aqui no Brasil esperamos 

uma decisão da Anvisa que pode mudar o futuro de meninos e de famílias inteiras. Pedimos empatia, 

sensibilidade e coragem para que a ciência avance também por aqui. Porque, quando se trata de 

Duchenne, cada dia sem o tratamento é um dia perdido. Que a Anvisa ouça as vozes das famílias”. 

Obrigada novamente pela oportunidade e uma ótima tarde para vocês. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Doutora, queria te dar os parabéns pela luta, né? Não é fácil ter um problema deste em casa. Mas que 

Deus abençoe a luta da senhora, e o que a gente puder fazer para ajudar a senhora pode contar com a 

gente, tá bom? Estamos à disposição. Se precisar de qualquer outras situações, eu acho que qualquer 

Vereador dessa Casa está de portas abertas para te ajudar. Acho importante a gente entrar em contato 

com a Secretaria de Saúde do Município para poder também fortalecer, apesar de esse problema não 

ser um problema Municipal, é uma questão a nível nacional. Mas o Município, ele tem por 

obrigação, inclusive a Secretaria de Saúde, a estar brigando por esse problema. Apesar que eu acho 

que não vai fazer um êxito, porque a incompetência da Secretaria de Saúde do nosso Município, ela 

está reinando, né? E até eu sei que não é o assunto, mas acho que o momento é oportuno. Eu, 

Presidente, vou fazer um Ofício para a Comissão de Saúde e Educação, para que possamos convocar 

o Secretário de Saúde para essa Casa para vir dar esclarecimento referente a inúmeros medicamentos 
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que estão faltando na rede e a falta de gestão da nossa Saúde no nosso Município, tá? Doutora, Deus 

te abençoe, e a gente está à disposição para te ajudar dentro do que for preciso, viu? “Munícipe 

“Sra. Mônica”: Amém, muito obrigada. [Falas fora do microfone] “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Eu gostaria de chamar a Dra. Mônica para estar à frente aqui e entregar a Moção para ela, com todas 

as assinaturas. E convidar os Vereadores para estarem tirando uma foto, para levar para Brasília 

também o nosso pedido. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Welington, só em base de 

sugestão, eu gostaria aqui de pedir a V. Exa., que está encabeçando essa questão junto à Dra. 

Mônica, que, se caso precisar de reforço lá na RMC (na Região Metropolitana de Campinas), 

estamos à disposição para poder convocar o Secretário de Saúde do Estado para também estar se 

posicionando referente a esse medicamento. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Neste momento, Sr. Presidente, é muito importante toda ajuda. É uma vida. Não só o Victor Hugo, 

mas demais crianças também da nossa região tem a necessidade. E eu creio que essa Moção e as 

demais cidades também estão fazendo as Moções, vai chegar a Brasília, e eu tenho toda a certeza que 

vai dar continuidade aí do tratamento do Victor Hugo. E a mãe está aqui ansiosa, preocupada, 

porque, a cada momento que passa o tempo, tem a necessidade. Então, o tempo é muito importante 

para a vida. Desde já, agradeço aí a disposição da V. Exa. de estar aí abrindo aí caminhos. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção de Pesar de n. 191/2025 está 

aprovada pela Mesa Diretora, a Moção de Pesar de autoria do Vereador João Maioral. Eu pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu queria que consultasse o 

Plenário para, pelo bom andamento da Sessão, que passasse direto para a Ordem do Dia. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. vai ser consultado. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Não há inscritos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não há inscritos. 

Consulto o Plenário passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado. Passagem 

direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 

12h56. Srs. Vereadores, por favor, registrar suas presenças. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de 

registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador César. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número 

legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 7 de outubro de 2025, às 12h58. Ordem do Dia: 

temos um Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 454/2025, autoria: Vereador 

Professor Edinho: ‘Institui feriado escolar no dia 15 de outubro em todas as unidades da Rede 

Municipal de Ensino de Sumaré e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 7 de outubro de 

2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 
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permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 454/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 454/2025, de autoria do Vereador 

Professor Edinho: “Institui o feriado escolar no dia 15 de outubro em todas as unidades da Rede 

Municipal de Ensino de Sumaré e dá outras providências”. Está em discussão. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor do Projeto de Lei. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Peço licença para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Nobres 

Pares, Sr. Presidente, este Projeto, ele trata-se de uma justa homenagem a todos os profissionais da 

educação que dedicam suas vidas à formação de cidadão e ao fortalecimento de uma sociedade. A 

instituição deste feriado em 15 de outubro, sendo aprovada por esta Casa de Leis, ela não vai 

representar apenas um gesto simbólico, mas uma medida concreta de valorização e respeito, em 

consonância com a tradição nacional e com os princípios que regem a educação pública. Conto com 

o apoio dos Nobres Pares. Esta Lei, ela não é uma Lei minha, e sim de todos nós desta Casa. 

Obrigado, Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador César. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor do Projeto. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: O Projeto de Lei está aberto para toda a Casa. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Queria só dizer, Vereador, que eu, na qualidade de Presidente, eu não voto esse 

Projeto, mas, se eu pudesse, eu votaria duas vezes, porque o Projeto é muito bom e importante. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis e 1 voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: A minha justificativa de 

voto. Posso falar por aqui? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Só para que não paire dúvida aqui, é que no mandato passado eu fiz uma Lei que 

proibia ponto facultativo na Cidade e, se eu votasse a favor de um feriado, eu estaria indo de contra 

com aquilo que eu tinha apresentado no mandato passado. Porque, enquanto os professores que 

merecem o descanso, os pais não têm onde deixar as crianças. Eu acho, minha opinião. Tá bom? 

Obrigado. Mas parabéns pelo voto. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Este feriado, ele já estava programado como ponto facultativo. 

Então, nada mais justo para os profissionais, professores da educação, que esse feriado, esse 

descanso, seja através de uma Lei. Por reconhecimento e merecimento próprio. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Item 1: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 329/2025, de autoria: 

Vereador Dudu Lima: “Institui o Selo ‘Amigo da Pessoa Idosa’ no âmbito do Município de Sumaré e 

dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador César. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 357/2025, de autoria do Vereador Tavares: “Institui 

o Encontro de Carros Antigos e Rebaixados no Calendário Oficial”. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador César. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 404/2025, de autoria do 

Vereador Rai do Paraíso: “Institui a Tenda Lilás nos eventos de grande porte do Município de 

Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação 

Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador César. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a 

Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 7 de outubro de 2025 

encerrada às 13h08. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 07 de outubro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 


